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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c49_647664.htm 第三节、消费者均衡和需求曲

线 一、消费者均衡 在收入和商品价格已知的条件下，一个消

费者关于两种商品的预算线只能有一条，但该消费者关于两

种商品的无差别曲线由于偏好的不同却有无数条，面对一条

预算线和无数条无差异曲线，消费者应该如何选择才能实现

效用最大化呢? 1、满足效用最大化的商品组合必定位于预算

线与无差异曲线相切的点上。 图1-14 消费者均衡 2、消费者

效用最大化的均衡条件是商品边际替代率=商品的价格之比。

其含义是在一定的预算约束下，为了实现效用最大化，消费

者应该选择商品的最优组合，使得两种商品边际替代率等于

两种商品价格比。 (切点C既位于预算线上又位于无差异曲线

上，所以在此点无差异曲线的斜率恰好等于预算线的斜率，

预算线的斜率的绝对值是商品价格比，无差异线斜率绝对值

是商品边际替代率，所以消费者效用最大化的均衡条件是商

品边际替代率=商品的价格之比。) 【例题7】消费者效用最

大化的均衡条件是( ) A.商品边际替代率等于商品的价格之比

B.商品边际替代率大于商品的价格之比 C.商品边际替代率小

于商品的价格之比 D.商品边际效应等于商品平均效应 答案

：A 解析：消费者效用最大化的均衡条件是商品边际替代率=

商品的价格之比。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


